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"rTankokat vonultattak fel a németek a magyar ilőváros lakossága ellen 
ünyi ; : : 

Kossuth-rádió: Hitler megtámadta Magyarországot - All a harc Hitler 
és a nemzethü magyar csapatok között 

A német-magyar szövetség összeomlott - irja a Times 

; London. (Rador). A Reuter brit ságok már régóta számitottak arra a A német rádiószolgálat és a német 1 siteni. Minden magyar honvéd teljesitse 

at hirügynökség jelenti: lehetőségre, hogy a magyar kormány sajtó héttőn sem közölt semamit sem Lötelességét és sesitsen megsemmisiteni 

th A magyarországi helyzetről nincse- fegyverszünetet kér. a magyarországi eseményekről, csak az ellenséget. Halál a német megszállók- 

ü nek pontos értesülések. Nagyon való- Horthy Miklós kormányzóról nem hétfőn délután továbbitott egy hivata- ra és galád cinkosaikra! 

szinü, hogy a német hadsereg és a ma- lehet tudni semmit sem, az a német los közleményt, amelyben a német bi- Paramcs a magyar 

gyarországi fasiszta elemek birtokuk- 
Dba vették Budapest valamennyi köz- 
épületét és közintézményét. Annál va- 
lószinübb ez, minthogy a német ható- 

merik el az egész országban, 

ződik be a londoni jelentés. 

A Kossuthrádió október 16-án 
a következőket közölte: 

- Horthy vasárnap a rádió utján kö- 
zölte, hogy fegyverszünetet kért és el- 
emdelte a harc megszüntetését. Az áru- 
Szálasi és nyilas bandája azonban meg 

karja hiusitani a magyar kormány 
dékát és német kézre akarja juttat- 
udapestet. Szálasi és nyilas bandája 

a pusztulásba akarja vinni Magyarorszá: 

got. Az ország azonban élni akar és élni 

fog. El kell söpörni a német hordákat! 
Az egész népet mozgósitani kell erre! 
Pillanatnyi habozás nélkül, azonnal meg 

Kell támadni a nemzet leigázóit! A har- 
cot mindenütt a Nemzeti Bizottságok- 

ak kell megszervezniök. Fegyveres csa- 
ratokat alakitván, haladéktalanul lépje- 

összeköttetésbe a honvédséggel: a 
g ép és a honvédség együttes erővel har- 

1 a németek és az áruló nyilasok 
1 összeköttetésben a partizánokkal, 
erezzék le mindenütt a németeket 

nceiket! Egyben szervezzenek uj 

k, pártállásra való különbség 

A jelen pillanatban nem tudjuk - folytatódik a lon 
városon Kivül kiterjed-e Magyarország más városzira is. Nem ismeretes a 

met hirszolgálat a magyarországi eseményekről még semmit sem közölt Né 

terjelentése, majd befejezésül a harctéri helyzetről tesz emlitést: 

A magyarországi harcok menetéről Moszkva katonai hatóság 

azonban azt, hogy a Budapest felé való előnyomulás tovább halad. A keletma 

erök hetfőn 93 tankot vesztettek. A vörös hadsereg és a román csapatok Észak- 

baditottak fel, és egyes pontokon már nem is egészen husz kileméternyire 
va. 

Kossuth-rádió: Egy 

keli fognia a közös ellenség, 

közlemény azonban, amely szerint 
Horthy miár régóta előkészitette kül- 
fökire való menekülését, bizonyos 
támpontot nyujt az eligazodásra. 

Reuter: Különösen véres harcok Hudapest egyik ZA fegyverszünet megakadályozásá 

pályaudvarám 

London. (Rador). A Reuter brit hirügynökség jelenti: 

A magyaroszági helyzetre vonatkozó, semleges forrásból érkezett hirek 

keresztes vezetőnek a kormányhatalomra való törése nem ment végbe összetüz
ése 

nökség jelenti, hogy a magyar főváros utcáin heves összetüzések voltak s még ma is német 

ankok cirkálnak Rudapest utcáim. Mindazokat az épületeket, aho kulafokat, 
Ezenfelül más biztonsági intézkedéseket is foganatositott a német hadsereg 

tak Budapest egyik pályaudvarán. Az uj korm 
hogy fennmarad a szövetség Németországgal és folytatódi 

rus erőkifejtését. Totális mozgósitást s a hadigépezet erősitését célzó más 

A rend fenntartása végett minden nyilvános gyülekezést megtiltottak és a 

kedést is hoztak a rádión keresztül közölt rendeleteken kivül. Az a tény azonban, hogy a kormány állandóan felhivja 

a polgári hatóságokat, hogy térjenek vissza szolgálati helyükre, annak a jele, hogy
 az uj kormány tekintélyét n em is- keek, 

! ák Magy got, pedig 

nyilazok ellem? 

Horthy vasárnap a rátlióban közölte, 
hogy fegyverszünetet kért és elrendelte 

a harc megszüntetését. Szálasi a hir- 

ledt német bérenc, német segitséggel 

magához akarja ragadni a hatalmat. 

Budapesten harc folyik a német hordák 

ellen, akik raholnak fosztogatnak és 

gyujtogatnak. Minden magyar katona, 

aki most nem fordul a németek ellen, ha- 

„Vasárnap óta Magyarország tényleges hadiállapotban van Németerszágga 

Befejezésül a Kossuthrádió, október 

16-i adásában a magyar Nemzeti Front 

üzenetét továbbitotta Bánlaki tábor- 

noknak, az I. honvéd-hadsereg parancs- 
nokának. Az üzenet igy hangzik: 

-rTábornak Ur! A haza halálos ve- 
szélyben forog. Egy minden hazafias- 

ságból kivetkőzött söpredék, német 
segitséggel, Budapesten puccsot ren- 

dezett Vörös vezérezredes az ellenség 
zsoldjába állott. Vörös lázadó! Ez a 
hazaáruló a németek kezére akarja 
játszani hadseregünket és az országot. 
Meg akarja akadályozni, hogy a ki 
bontakozás utjára lépjünk és fegyver 

szünetet kössünk. Vasárnap óta Ma- 
gyarország tényleges hadiállapotban 
van Németországgal. Hitler hátba tá- 
madja csapatainkat. A németek, ma- 

gyar bérenceikkel együtt me akar- 
ják akadályozni, hogy az uto ó pilla- 
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rámutatnak arra, hogy Szálasi nyilas- 
k nékül. A Trancoceán német hirügy- 

1 német hatóságok vannak, gépfegyverállások őrzik. 

Budapesten. Különösen véres harcok foly- 

ány állandóan kiáltványokat és parancsokat adogat ki, hangoztatván, tizanosztas Dp: s 

E a harcis az ellenség ellen, fokozni kell a magyar nép hábo ol i területében é 

intézkedéseket jelentett be az uj kormány. vő honvédekkel összeköttetésbe lépni és 

köarendre vonatkozó egész sor más intéz- 

doni jelentés - vajjon az uj magyar kormány hatásköre a fő. an osztazok ö fo 

magyar hadsereg magatartása sem. A né- :: nzdékék 
émetország népével, - állapitja meg a Reu- ellen. A partizán osztagok egyébkén 

aimégnem közölnek részleteket, megerősitik Vonuljatok ki házaitokból, vonuljatok 

gyarországi harcokban a német és magyar 1i az erdőkből, hegyekből. Htaz óra, 

Erdélyben tevábbi szá z helységet sza- fel a harcra! A felvideki partizánok fogi 

nnak csak a Ruténföld határától, - feje- lalják el Miskolcot, Diósgyőrt, Salgótar- 

üttes erővel a németek és az áruló i A me fegyverteleneket fel kell sze 

aavargások törtek ki A munkásság 

ara p i a namerai coni. ord. 

rodalmi kormány állást ioglalt Horth) 
árulásával ezaen, jelenti az a partizámoknak Budapest 
gol hirszolgálati ügynökség London- telszasadiítására 
ból. Ezt követően a Kossuth-rádió a ma- 

gyar partizánokhoz szólott: 

ra a németek és magyar bérenceik fegy- 
veres puccsot szerveztek, - állapitja 
meg a felhivás.- Hitler megtámadta 
Magyarországot. All a harc Hitler hosi 
dái és a nemzethü magyar csapatok kö 
zött. Felszólitjuk az összes partizán ala- 

azonnal kezdjé 
meg támadó hadmüveletei. 
ket Minden partizán-osztag parancs 

megállapodni velük a harc együttes 
folytatását illetőleg, a nemetek el 

náci-csürhék garázdálkodnak, a parti- 

megtartják önállóságukat. Partizánok! 

jánt. A partizán egységek létszámát a 
felvonulás folyamán meg kell sokszoroz- 

relni vagy zsakmányolt fegyverekkel 
vagy a nemzethü honvédektől kapo! 

zaáruló. Felszőlitjuk a fronton lévő ösz fegyverekkel. Megparancsoljuk a parti. 
szer magyar alakulatokat, szüntessék zán csapatoknak, vágják el a németek é 
meg az ellenállást és forduljanak azon 3 nyilas bandák összeköttetési vonalait. 
hal a németek ellen. Meg kell gátolni, A partizánok felvonulási iránya az 
hogy a németek akár a frontról, akár az szág minden részéből: Budapest. Felsza 
ország határairól erősitést küld- baditani a fővárost, leszámolni a neme 
nek Budapestre az áruló Szá ekkel! Ezért harcol ma minden magya 
lasihandának Vörös vezérkari partizán, minden magyar haza 

főnök a németek szolgálatába ál- együtt! - hangsulyozta a Kossu! 

lott, parancsait tehát nem szabad telje- rádió. 

natban megmentsük az országot a tel- megmentésére! Alljon élére a ha 

jes pusztulástól. Ebben a tragikus regnek! Zuzza szét az árulókat! 
pulanatban Önhöz fordulunk, a ma- árulók és német gazdáik g 
gyar nemzeti front, a magyar hazafiak órák, esetleg napok alatt öse 
öntől várnak segitséget. A veszélybe nak, ha a hadsereg és a nép e 
jutott haza kéri, parancsolja, hogy in- sen csap le rájuk. Tábornak Ur 
doljon az I. honvéd hadsereggel Buda- kedjéki Adja ki a parancs 
pest felé! Vezesse csapatait a németek irány: Budapest! - fej 
és cinkosaik ellen! Induljon a haza ! Kossutl-rádió közvetitette 

Lemdon: Hudapesten valósággal tebzédi 
a náci-tlerrer 

London Az angol rádió jelentette, talmas tömegei csatlakoztak 
hogy Budapesten valósággal tobzódik a 1gy 

náci-terror. A Gestapo ügynökei Buda 
pesten ujabb sorozatos letartóztatásokat 
eszközöltek. A Szálasiklikk a rendele 
tek áradatával szolgálja a hitleri zsar 
nokságot. Törökországból származó ér- 
tesülések szerint Magyarországon sulyo: 



rólórára növekszik. 

Még mindig nem tudják, 
hol van Horthy 

helye még mindig teljesen ismeretlen, 
- jelenti a Reuter hirügynökség. 

Károlyi nyilatkozata 
London. (Reuter). Az angol hirszol. 

gálat jelenti, hogy Károlyi Mihály gróf, 
Magyarorszásg volt miniszterelnöke kije- 

lentette, hogy egyetlen magyar sem ont- 
hatja vérét többé a szövetséges nemze- 
tek elleni harcban. A londoni rádióban 
ogyanakkor a magyar hadsereg egy 
tisztje felhívásk intézett a honvédség- 
hez, hangoztatván, hogy Magyarország 
lövőie és léte most a magyar tisztek és 
Lonvédek magatartásától függ: minden 
katonánaik kötelessége szembeszálini a 
nácikkal. De ez ma minden magyar sors- 
cöntő feladata is. 

Horthy fia eltünt 

Moszkva. A moszkvai radió je- 
lenti: Budapesten október 15-én komoly 
politikai események történtek. Horthy 
kijelentette, hogy fel akarja venni a 
fegyverszüneti tárgyalásokat a szövet- 
ségesekkel. Ezt követőleg a rádió nem- 
sokára a belügyminiszter közleményét 
isrertette, amelyből kitünik, hogy 
Horthy fia, ifj. Horthy Miklós, eltünt. A 
belügysniniszter rádió utján elrendelte, 
hogy a magyar határon egyetlen gép- 
kocsit se engedjenek át a legalaposabb 
átkutatás nélkül. 
Ankara. Az Anatolia-sajtóiroda je- 

lenti: Budapesten óriási az izgalom. A 

Moszkva (Rador). 
A vörös hadsereg és a román csapatok 
Bistrita-Beszterce és Násáud-Naszodtól 
északra Maramures-Máramarosban fe- 
nyes hadisikereket értek el. A terepne- 
hézségek ellenére, helyenként 2000 mé- 
ter magas hegyeken keresztül hatolva 
és a kedvezőtlen időjárás ellenére is a 
szövjet és román csapatoknak sikerült 
északi irányban utat vágniok. A szovjet 
gépfegyveres egységek az ellenséges 
erőket meglepetésszerüen hátbatámad- 
ták és megsemmisitették. A vörös had- 
sereg és a román csapatok felszabadi- ottak egy fontos hadászati utat és fel- 

A Tass jelenti: 

Az elkeseredettség a németek ellen tető. 
pontra hágott. A hitlerista terrer órá. 

Le ndon. (Reuter). Horthy ma- 
Eyar kormányzó jelenlegi tartózkodási 

Előretörés a régi csehsz 

Még Patrascanu Lucretiu ama beje- 
lentése előtt, hogy a Demokrata Blok- 
kot megszüntnek tekintik, a Nemzeti 
Demokraa Front képviselői megalakitot- 
ták a Front tanácsát. A tanácsban a 
Kommunista Pártot Patrascanu 
Lucretiu, GheorghiuDejés Luca 
Vasile, a Szociáidemokrata Pártot Titel 
PetrescuConstantin, Radaceanu 
Lotar és IonescuT, az Egységes 
Szakszervezeteket Bratfaleanu 
Victor SzenkovicssSándorés Stoi 

hozfla pr 
A Nemzeti Parasztpárt vezetősége 

nyilvánoságra hozta a part programját. 
A program két részből áll: az első rész a 
békekötésig terjedő célkitüzéseket, a má- 
sodik rész a háboru utáni munkatarvet 
tartalmazza, 
A program első része a többi között a 

fegyverszüneti feltételek végrehajtását, 
mindazoknak a megbüntetését, akik 

A Nemszeti Darasztnmár! myilvámosságra 

Bucurestiből jetlentik: 
Megalakult a Nemzeti Demokratikus Arcvonal 

központi tanácsa 
c a Chivu, a Hazafiak Szövetségét Stoi 
lovadr. professzor, VlIadescuRa. 
coasa professzor és Bagdazar dr., 
sz Ekés-Frontot pedig Micle Gheor- 
ghe képviseli. Az Ekés-Front még két 
tagot küld a tanácsba. 
A tanács most összeült. Miután meg- 

állapitotta, hogy a kormányválság el- 
huzódik, intézkedéseket hozott annak ér. 
dekében, hogy a válság azonnal megol- 
dódjék. Elhatározták, hogya Nemzeti 
Demokrata Front részéről kiáltvánnyal 
fordulnak az ország népéhez. 

egramnaját 
1937 óta felelősek a háboru miatt, a dik- 
tatura alatt meggazdagodott személyek 
vagyonának elkobzását, s a háboru foly- 
tatására szükséges intézkedéseket tar- 
talmazza. 
A második rész az agrárreformról, a 

nemzeti bank államositásáról, a trösztök 
megszüntetéséről, az alkotmány módosi- 
tásáról szóló programot öleli fel. 

Osütörtök, 1914 október 19 
. 

A kisebbségekről a program ezek 
mondja; „A Nemzeti Parasztpárt a 
kisebbségekkel szemben megőrzi 
mert, hagyományos politikáját." 

Törnmeges letartóztatások 
A „Tribuna Poporului" cimü lap irja 

hogy a miniszterelnöki kabinetiroda ré 
széről kiadott rendelet alapján az állam 
biztonsági hatóságok több olyan sze- 
mélyt tartóztattak le, akik az ország 
katasztrófájához hozzájárultak. A letar- 
tóztatottak között van Pop Valer volt 
miniszter és BudisteanukRadu volt 
miniszter. 

jól 

a
a
.
a
 

; m Szintén a „"Tribuna Poporului" számol 
be arról, hogy a rendőri hatóságok 2000 
olyan légionistát vettek őrizetbe akik 
1940-ben és 1941-ben tevékenykedtek. A 
letartóztatottakat két csoportba osz- 
tották. Az elsőhe kerültek azot, akik ve- 
zető szerenban lévén, rablásokra és bün- 
cselekmények ellkövetésére parancsot 
dtok. a másik csnportba tartózna 
azok, akik e narannenkat vérrehaitottálk 
s a szemori emlélii Vas-rárdában harcos 
tevékenységet fejtettek ki. 

frontról érkezett hirek teljes mértékben 
fokozzák az idegességet. 
Egy másik török forrásból származó 

hir szerint Budapesten vasárnap éjtsza- 
ka és hétfőn ujabb sorozatos véres ösz- 
szetüzésekre került sor. 

lovák határ irányában 
Jos-Alsóvisót, valamint más száz hely- 
séget A Máramarosban harcoló szov- 
jet és román erők már csak 20 kilómé- 
terre állanak a régi csehszlovák határ- 
tól, illetve a Ruténtföldtől. 

ELŐNYOMULAS SZELES FRONTON 
RIGÁTÓL NYUGATRA 

Moszkva, (Rador). A Tass jelenti: 
Hivatalosan közlik, hogy Rigától nyu- 

gatra busz kilométer mélységben, széles 
íronton tört előre a vörös hadsereg és 
hétfőn ujabb ftontos területnyereségre 
tett szert. A szoviet légierő hétfőn jó 

szapaditottak Borsa-t és Viseul de 

Meghinsult az aneheni he 
London (Reuter). Aachen városa 

körül és magában a városban hétfőn is 
változatlan hevességgel folyt a harc. A 
város körül a zárógyürüt minden irány- 
ban még szélesebbre vonták. Több né- 
met ellentámadás kudarcot vallott. 
Megbhiusult a város német helyőrségé- 
nek a zárógyürü attörésére irányuló ki- 
sérlete is. A harcok során hétfőn 50 né- 
me tank pusztult el. A német légierő 
ejtőernyőn élelemmel és lőszerrel 
igyekszik ellátni a körülzárt német 
csapatokat. Az utcai harcok nagyon ke- 
mények, minden házért külön harc fo- 
lyik. 
A Schelde forkolatánál a kanadai 

haderők átkeltek a Lipót-csatornán és 
több ellenséges kulcsállást elfoglaltak. 
E front keleti és északkeleti körzetében 
a német ellenállás váratlan gyengülése 
figyelhető meg, - állapitja meg a Reu- 
ter jelentése. 
London (Reuter). A 2. brit hadse- 

reg teret nyert a Meuse felé és elfoglal- 
ta a német határtól alig öt mérföldre 
fekvő Venley helységet. A 3. amerikai 
hadsereg, továbbá a 17. amerikai had- 

eg egyes részei, nagy esőzések köze- 
te, véres harcokat vivnak a Vogézek 
Sségeiben. A harcok hevessége azzal 

eredménnyel támadta Insterburg kelet- 
Poroszországi várost. 

lyőrség kitörési kisérlete 
met csapatok ott parancsot kaptak a 
mindenáron való ellenállásra, hogy 
ilyenformán időt nyerjenek e körzet 
mögött uj védelmi állások előkészitésé- 
re, - jelenti a Reuter. 

Figyelmeztetés az Aachen környékén lévő 
német városoknak 

London (Reuter). A szövetséges légi- 
erő több, mint négy millió röpcédulát do- 
hott le Aachentől délre, a jelenlegi front 
Közelében fekvő hat német városra, E vá- 
rosok lakosságát és helyőrségét az idejében vailó kapitulálásra figyelmeztették, mert ellenkező esetben Aachen városának sorsá- ban osztoznak ők is, - jelenti a Reuter. 

Ser kerül egész Görögország 
kiüritlésére 

London. (Reuter). A pireuszi kikö- tőben a földközi-tengeri angol hajóhad nagy egységei vetettek horgonyt. Ez egységek jelenléte a nagy görög kikö- tőben, továbbá az a hivatalos közlés, amely szerint a szövetségesek ujabb fon- 
tos partraszállást hajtottak végre Gö- 
rögországban, arra mutat, hogy ujabb 
és nagyhorderejü katonai események állanak küszöbön ebben a térségben. Megerősiti ezt a tényt a Transocean né- 
met hirügynökség külföldnek szánt hir- 

kaszáról beszélt. A Transocean a balká- 
ni háborus helyzetet a „cseppfolyós" ki- 
fejezéssel jellemezte. Berlinben külön- 
ben elismerik azt is, hogy a szövetsége- 
sek ujabb, fontos csapategységeket tet- 
tek partra s e miatt szükségessé válik 
egész Görögország kiüritése. 

Ezzel kapcsolatban azt is jelentik 
folytatódik a Reuter jelentése - hogy 
a szövetséges légierő felderitői nagy né- 
met szállitóhajó-összevonásokat figyel- 
tek meg Észak-Görögország vizein. 
Nyilván ezek révén kisérlik meg a gö- 
rög szigeteken és a görög szárazföldön 
lévő nemet csapatmaradványok elmene- 
kitését, - fejeződik be a londoni jelen- 
tés. 

A Washington Post a moszkvai 
tárgyalások jelentőségéről 

Washington (Rador). Mikolaj- 

meghivásával foglalkozva, a Wa 5 
hington Post cimü amerikai lap a 
következő kijelentést tette: 
- Ha Churchill jelenlegi moszkvai 

tartózkodása során nem is tenne egye- 
bet, mint hogy közelebb hozza egymás- 
hoz Oroszországot és Lengyelországot, 
már ezért is érdemes volt a Szovjet- 
Unió fővárosába ellátognia. 
Washington. Az amerikai lapok 

moszkvai tudósitói rámutatnak atra, 
mily széleskörü és nagyfontosságu meg 
beszélések folynak ma Moszkvában. Ez 
már a béke közvetlen előkészitése, 
állapitják meg az amerikai lapok. 

Tito marsall is részt vesz 
a moszkvai tanácskozásokon 

London. (Rador) A Daily Herald 
diplomáciai szerkesztője, aki rendszerint 
jól tájékozott, azt irja, hogy Tito mar 
sall is Moszkvába utazik, hogy részt ve 

ezyk lengyel miniszterelnök moszkvai 

fegujabb 

gyen Churchül miniszterelnök és Sztalin marsall tanácskozásain. 

szüneti feltételekről. 

London (Reuter). A Reuter- 
alatt álló budapesti rádió közölte, 
honvéd-hadsereg parancsnokait. 
mtézkedéseket is életbeléptetett. 

tartaléknak" 
magyarországi kapcsolatait veszély 
különböző politikai, 

ból áll,- állapitja meg a Times. 

London. (Reuter) 
ellenőrzés alatt álló budapesti 

lentette, hogy Horthy lemondott 

ülménnyel indokolható, hogy a né- adása is, amely a balkáni harcok uj sza- 
mányzó igazi magatartása ma 
legi tartózkodási helye, állapit. 

stettimius myilatkozata a Ma 
adamdó fegyverszüneti leltételekről 

A Finmes élez birálata a myilasokról 
ügynökség jelenti: 

Szálasi elmozditotta 
A Száasi-klikk kormánya ujabb 

A Times cimü angol lap rámutat arra, 
magyar szövetség az események következtében öss tartására nagyon csekély kilátás lehet már. szág jelenlegi kétségbeesett erőfeszitései Ma 

szánta a nyilaskeresztesek kicsiny klikkjét arra az esetre, 
fenyegetné. 

pénzügyi és társadalmi botrányokba keveredett, a magyar gözéletben mindenkor gyülöletes szerepet betölt. 

Lendon kéiségbe vonja a másedik Horthy-kiáltvány hitelességé 
A Reuter ügynökség jelenti, hogy hétfőn este a német 

fel, amelyet a bemondás szerint Horthy irt volna alá. A kiáltványban arról szó, hogy Horthy visszavonta a fegyverszüneti meg kormányalakitással. Feltünő hogy ugyanakkor a 

kai körei kétségbevonják a második Hor thy-kiálvány hitelességét. Horthy 
még épp oly 

gyarországnak 

Stettinius, az Egyesült Álla- kijelentette, hogy a washingtoni kor- 
nak megszabandó fegyver- 

Mint a német ellenőrzés 
állásából az I. és a I 

zsidóellenes 

hogy a tulajdonképpeni német- 
zeomlott, a szövetség fenn- í Ezt a tényt igazolják Németor- í 

gyarországon. Berlin már régóta 
ha 

A nyilaskeresztesek klikkje 

ött politikai kalandoro k 

kérelmet s 

ismeretlen, mint a ko rmányzó jel ják meg Londonban. 
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Tizezernyi tömeg intetett Aradon a Nemzeti 
Mormányának megalakitása 

szabadságjogok mellett 
Arad. fizezer főnyi tömeg gyült 
őasz vasárnap délelőtt az aradi „Glo- 
ria -pályán és lelkesen tüntetett a de- mokratikus szabadságjogok megvaló- 
sitása mellett. A nagyarányu népgyü. 
Mést az Egységes Munkásarcvonal 
(Kommunista és Szociáldemokrata BDárt), az Egységes Szakszervezetek, a Hazafiak Szövetsége (Uniunea Patrio- 
tfor) rendezte és azon testületileg ja- 

lentek meg az Egységes Ifjusági Arc- 
vonal, a MADOSZ, a Hazafias Véde- 

,a Demokrata Zsidók Egyesülete, a Szláv Antifasiszta Szervezet, vala- 
mint a Német Antihitlerista Szervezet 
t ei. 
A népgyülés megkezdése előtt az 

Astra-gyár zenekara a Király-him- 
nuszt és a Szovjet-Unió himnuszát ját- 

Az egybegyültek lelkes éljenzéssel 
fogadták Drecin Mihai beszédét, majd 

Vostinar Gheorghe szólalt 
fel a Szociáldemokrata Párt nevében. 
-Az Egységes Munkásarcvonal - 

ingsulyozta - egyenló jogokat akar 
u biztosítani az ország minden becsüle- 
tes polgára számára nemzetiségre, val- 

lásra és nemre való tekintet nélkül. 
Ma a nép fiai a frontokon vérez- 
mek. Mi azt akarjuk, hogy a vér ne 
hulljon hiába és azok, akik ma vérez- 
nek, holnap a jogokat és a szabadsá- 
got élvezzék. 
Geltz Fülöp az Egységes Szak- 

szervezetek képviseletében beszélt: 
Anugusztus 23-ika vivmányát min- 
den erőnkkel megvédjük - mondotta. 
Nem engedjük cselszövényekkel eze- 
ket a vivmányokat megsemmisiteni. 
Nem engedjük egységünlket nemeeti- 
ségi és vallási uszitásokkal megbon- 

m tani. Mi világosan beszélünk és világos 
rini akarunk. Az Egységes Mun- 
m kásarcvonal által kidolgozott platform 

alapján állunk, Ezt a Patformot pedig 
csak a Nemzeti Demokrata Arcvonal 
kormánya valósithatja meg. ; 
A helkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után a Hazafiak Szövetsége nevében 
Belle Petre, a „Patriotul' cimű lap 

kesztője beszéltt Beszédében 
hangsulyozta, hogy az augusztus 23- 
iki fordulat egyaránt köszönhető a 

kül- és belpolitikai tényezőknek. 
- Belpolitikai vonalon - mondot 

ta - a felszabaditó harc vezetője és 

egmíy 

rszágyl, 

Demokrata Arcvonal 
és a demokratikus 

szotta el, majd pedig Drecin Mihai 
megnyitotta a gyülést. Hangsulyozta, 
hogy a Nemzeti Demokrata Tömb kor- 
mánya a fegyverszünet megkötésével 
betöltötte szerepét. 
Ez a kormány képtelen keresz. 

tülvinni az állami, valamint magánin- 
tézmények megtisztitását a fasiszta és 
legionárius elemektől és nem alkalmas 
mindazoknak a sulyos gazdasági és társadalmi kérdéseknek megoldására, 
amelyeknek a tömeg érdekeinek meg- 
felelő rendezése nem szenvedhet ha- 
lasztást. Mindezekre való tekintettel, az ország széles tömegei a jelenlezi 
kormány távozását és annak a Nem- 
zeti Demokrata Arcvonal kormányá- 
Val való helyettesítését követelik 

Esgyenlő jogokat az ország minden polgára 
számáral 

hogy az inasotthonok vezetését adják 
át a munkás-szakszervezeteknek. Pe- 
trila Aurora a munkásnok nevében 
beszélt, azonos munkáért azonos mun- 
kabért követelve. A Magyar Dlogozók 
Szövetsége, a MADOSZ nevében Ga- 
zsó Sándor mondott magyar nyelven, 
őszinte lelkesedéssel fogadott beszé- 
det, amelyben többek között ezeket 
mondotta: 

Wértanank emléke vezet 
bennünket" 

- A MADOSZ nevében az itfélő ma- 
gyar dolgozók meleg üdvözletét ho- 
zom, A fasiszta terror bennünket két- 
szerésen sujtott. Szenvedtünk a hitla- 
rista-horthysta rablóháboru miat: és 
szenvedtünk a belső fasiszta ügynö- 
kök üldözése miatt is, A becsületes 
magyar munkás és paraszt együtt 
harcol az itt élő valamennyi nemzeti- 
séggel a fasiszta terror ellen, egy 
szabad, demokratikus Romániáért. 

Harcohmnk ma is Észak-Erdély felsza- 
baditásáért. 
- Hálával és szeretettel köszöntjük 

a Vörös Hadsereget, amely a népek 
eme nagy harcában segitségünkre 
jött. Tovább harcolunk a hősies román 
hadseregben a hitlerizmus és horthyz- 
mus végleges megsemmisitéséért Mi 
semmilyen áldozattól sem riadunk 
vissza, amelyet a demokratikus Romá- 
nia védelme és felépitése megkövetel 
tőlünk. Ebben a harcban elesett vér- 
tanuink emléke vezet bennünket. 
- Tudjuk, hogyu sok tenniwaló van 

még. A fasizmus rombalt, nemzetisé- 
geket uszitott egymásra, hogy a népek 
testvéries együttmiködését megsem. 
misitse. Aki ezt ma sem akarja meg- 
látni, az saját népének árulója és a de- 
mokrácia ellensége. 
Beszédét igy fejezte be: 
- EÉEljen a felszabaditott Cluj-Ko- 

lozsvár, a szabadság és a demokrácia 
jelképe! Eljen az ittélő népek demo- 
kratikus együttmüködése! Éljen a sza- 
bad, független és demokratikus Ro- 
mánia! 
Az Ekés Arcvonal képviseletében 

Cranciovan N, majd a FHazafias 
Védelem nevében dr. Simandan 
Petre beszélt. 
Gregorovici Stefan dr. olvasta 

fell a határozati javaslatot. amelyet az 
egybegyültek egyhanguan elfogadtak 
Eszerint megalakitják a Nemzeti De- 
mokrata Arcvonal aradi bizottságát és 
a nagygyülés harcra hivja fel Arad és 

a megye lakcsságát Észak Erdély fel- 
szabaditásáért, a belső hitlerista és 
fasiszta ellenség megsemmisitéséért, 
az állami intézmények a gazdasági 
élet és a sajtó megtisztitásáért; az 
üzérkedés, a gazdasági szabotázs el- 
len, egyenlő jogok biztositásáért nem- 

kintet nélkül, az országban élő nem- 
zetiségek közötti testvéri együttélés 
megvalósitásáért. A nagygyülés egy- 
hanguan követeli a jelenlegi kormány 
távozását és a Nemzeti Demokrata 
Arcvona) kormányának megvalósitá- 

Arad demokrata erőinek nagyará- 
nyu gyülése a román, valamint a fel- 
szabaditó Vörös Hadsereg éltetésével 
fejeződött be. On. t.) 

Frontjának a nemzeti demokrata arc- 
vonal létrehozására vonatkozó plat- 
form-tervezetét, 
MADOSZ, a Romániai ; 
gozók Szövetsége is elfogadta. A plat- 
lormhoz való csatlakozást kinyilvánitó irányitója a Kommunista Párt volt. 

Ehhez a harchoz csatlakozott 1941-ben 
a Hazafiak Szövetsége,. amely most js 
küzdelemre szólit fel minden becsüle- 
letes polgárt. 
Kleitsch Anna a Hazafiak Szö- 

Vetsége női tagjai nevében egyenlő 
jogokat követelt a nők számára. A 
Kommunista Párt nevében Duma Si- 
mion szólalt fel. 

.szinte demokráciát 
a arunk" 

A Keommunista Párt üdvözletét 
nozom - mondotta -, ma, amikor a 

demokrácia és szabadság jelképe, 
Cluj-Kolozsvár felszabaditását ünne- 
peljük Az őszinte demokráciát akar- 
juk, a nemzeetiségek elleni uszitások 

apcsolásával. Követeljük a fegyver- 
ineti egyezmény őszinte alkalmazá- 
a hitieristák és legionáriusok el- 

távolitását, a dolgozó rétegek életszin- 
vonalának a árágaság méreteinek 

egfelelő emelését. Nyiltan megmond- 
juk: a jelenlegi kormány nem alkal- 
mas ennek a szerepnek betöltésére. A 

i kormány nem alkalmas a 
pontjainak megvalósitására. 
unista Párt ezért harcra hiv 
iotokat: A Nemzeti Demo- 

Arcvonal kormányát, a platform 
inak megvalósitását követeljük! 
ifjuság nevében Paulmann 
ondott beszédet és többek kö- 

zött utalt az inasotthonokabn uralkodó 
i en állapotokra. Követelte, 

ján 

leté 

MADOSZ-állásfoglalást a Scanteia 
cimüű bucuresti lap, a kommunista párt 
központi intézőbizottságának lapja ve- 
zető helyen közölte. Ime a csatlakozási 
nyilatkozat teljes szövege: 

Abba a frontba, amelyet a Kommu- 

A MADOSZ 
csatlakozási 

Bucurestii A Munkásegység 

mint 

Magyar Dol- 

- Mi, a Romániai Magyar Dolgo- 
zók Szövetségének (MADÖSZ) meg- 
bizottjai - a Bucurestiben 1944 ok- 
tóber 4-én és 5-én folytatott tárgya- 
lások alapján - a következő hataro- 
zatot hoztuk: 
- A román demokrácia 1944 au- 

gusztus 23-án történelmének uj sza- 
kaszába lépett. A román nép - a fa- 
siszta-hitlerista ternor-rendszer letö- 
rése után arra az utra lépett, 
amelyen maga veszi kezébe sorsának 
intézését. Mi, romániai magyarok egy 
pillanatra sem választhatjuk külön a 
mi sorsunkat román testvéreink sor- 
sától. A romániai magyar munkások 
országos szövetsége a multban is ren- 
dithetetlen hive volt a két nép békés 
együttmüködésének. Életét szorosan 
egybefüzte Horia, Closca és Crisan 
utódainak életével. Most azt kéri, 
hogy ez a kötelék Budai Nagy Antal 
és Dózsa György szellemében még 
szorosabbra füződjék. 
- A fiatal román demokrácia ve- 

zetői most az ország összes népi erőit 
egy széles arcvonalba, a Románia 
Nemzeti Demokrata Frontba hivják. 

ismeretes, a 

nyilatkozata 
ajánl az összes demokratikus erőknek 
s amely íronthoz csatlakoznak az or- 
szág összes demokratikus erői. Ki- 
mondják, hogy „nemzetiségre, vallás- 
ra, nemre való tekintet nélkül teljes 
jogegyenlőségnek kell megvalósulnia 
az ország valamennyi állampolgára 
számára... A nemzetiségi és vallási 
üldözés törvényes eljárásban és bün- 
tetésben részesüljön". 
- Megftontolás tárgyává téve az 

egész platform-tervezetet, tekintetbe 
véve a mi összes különleges nemzeti 
problémáinkat, áthatva felelősségünk 
tudatától, teljes egészében elfogadjuk 

a platform-tervezetet és csatlako- 
zunk a Nemzeti Demokrata Fronthoz. 
Meggyőződésünk, hogy ez az egyet- 
len igazi ut, amely biztositja népünk 
létét, amelyet Hitler és szolgái kifor- 
gattak jogaiból. 

- A háboru még sulyos áldozato- 
kat követel - s mig a szabadságért 
harcoló nemzetek fiai a fronton vé- 
reznek, a véreskezü népárulók min- 
den eszközt felhasználnak arra, hogy 
késleltessék a népitélet napját. A de- 
mokrácia sorai közé furakodván, hi- 
ven teljesitik Hitler és szolgái paran- 
csait. 

- Szent meggyőződésünk - han- 
goztatja befejezésül a MADOSZ-nyi- 
latkozat - hogy népünk nyugalmát 
csak akkor biztosithatjuk, ha a fenn- 

álló összes demokratikus erők a 
plattorm alapján - megvalósitják a 
Nemzeti Demokrata Frontot és ennek 
a frontnak a kormányát. 

Az 1944 október 6-án Bucurestiben 

zetiségre, vallásra és nemre való te- 

val. A munkások az október 11-én kez- 

Timisoara-Temesvár. A szak- 
szervezeti gyári bizottságok legutóbb gyi 
lést tartottak. A gyülést Káli János nyi 
totta meg, majd a Gyapjuipar kiküldött 
je bejelentette, hogy követeléseiket 1 
pontban foglalták össze és az igazgató 
ság elé terjesztették. A CFR munkáso, 
képviselője közölte, hogy a timisoarai- 
temesvári vasuti munkások csatlakozta 
a Kommunista Párt platformjavaslatá 
hoz és követeléseiket előterjesztették a 
CFR igazgatósághoz. A Floridánál folya 
matban vannak a béremelésre vonat- 
kozó tárgyalások. A Kalla gyár kikül- 
döttje közölte, hogy az igazgatóság c 
aérendszeres termelés megindulása után 
hajlandó a bérköveteléseket megadni 
Az órabérek még mindig 40-50 lej kö 
zött mozognak. A Nagy Károly szalag- 
gyár munkásainak kiküldöttje bejelen- 
tette, hogy a tisztviselők kivételével a 
munkások szervezkedtek. A béremelési 
követelésre az igazgatóság közölte, hogy 
hajlandó lesz a béremelésekne 
eleget tenni, ha az törvényerőre emel. 
kedik. A Kawénál az igazgatóság elfo- 
gadta a 65 százalékos fizetésemelésre és 
a munkatuhák beszerzésére vonatkoz 
követeléseket. Ezzel szemben sérelmes- 
nek találták a petroleum kiosztás körül 
eljárást. A Fadepa munkások 9 pontból 
álló bérköveteléssel fordultak az i 
gatósághoz. A Textánál a bérkövetelése 
ket teljesitette az igazgatóság. Az ellátá 
megszervezése folyamatban van. A Te- 
bánál Wvább folyik a szervezkedés. A 

Cukorgyár munkásai szervezkedtekk A 
követelések egyrészét teljesitette az 
igazgatóság. A Filtnél a szervezkedés 
befejeződött. A Láncgyár kiküldöttje 
közölte, hogy az üzem napi 10 órát dol- 
gozik, hogy eleget tehessen a Vörös Had- 
sereg megrendeléseinek. A Galvano- 
technica nem hajlandó a munkások kö- 
veteléseit teljesiteni. Az üzem szabad- 
ság-megtérités cimen 15 munkásnak 
összcsen 200.000 lejjel tartozik. A Gyu- 
faguárban a szervezkedés eredményesen 
folyik. Az igazgatóság a közponhoz ter- 
jesztette fel a béremelési követeléseket. 

A szakszervezet vezetősége közölte, 
hogy a jövőben a gyári bizottságok gyü- 
légét szakmánként való beosztással tart- 
ják meg. 

85-95 százalékos béremelést vivtak 

Arad. Az ujonnan életrehivott és 
lelkesen meginditott szakszervezeti 
mozgalom jelentős eredményt könyvelt 
el Aradon. Az Aradi Textilipar munká- 
sai részéről a közelmultban meginditott 
bérmozgalom sikerhez vezetett és bár 
még nem sikerült a munkásság követe- 
léseit teljes egészükben keresztül vin- 
ni, az elért eredmény alkalmas arra, 
hogy valamennyire javitson a textil- 
gyári munkásság helyzetén. A gyár ve- 
zetősége ugyan emelte augusztusban a 
fizetéseket, de ez az emelés távolról sem 
közelitette meg az árszinvonalat és nem 
volt arányban a megélhetés drágulásá- 

dődött tárgyaláson a munkabérek 150 
százalékkal való emelését követelték. A 
gyár igazgatósága hajlandó volt biz 
nyos arányu emelést adni, de a juliusi 
fizetéseket akarta alapul venni. Ehhez 
azonban a munkásság kiküldöttei nem 
járultak hozzá. Hosszas és ismételt tár- 
gyalások után végül is sikerült 
ményt elérni, amnnyiben a textilgyá: 
munkások a megállapodás értelmél 
85 és 95 százalék között mozgó bére 
lést kapnak, ugyanakkor a gyár ma 
vállalja a munkások tüzifa-beszer 
nek feladatát is. 

Berlin hivatalosan közöl 
Remmel halalnizét 

London (Rador). A Reute 
ügynökség jelenti: A ném 

Rommel tábornagy a nyugati f 
ton szenvedett sérüléseibe 
Mint annakidején jelentetté 

z kelt nyilatkozatot a Romániai Magyar 
nista és a Szociáldemokrata Párt kö- 
zött létrejött Munkásegység Fror 

Dolgozók Szövetségének nevében Kurkó 



DÉLIIRLAP 
Előadás keretében ünnepelték 

a volt bebőrtönzöltekel 
az Aparajte Patriofica-nál 
Timisodra-Temesvár. Vasár- 

nap délután a fasiszta terror áldozatai, a 
börtönből és a koncentrációs táborból 
kiszabadultak, előadás keretében felele- 
venitették azokat a megrenditő életkö- 
rülményeket, melyek közt a terror leg- 
szörnyübb éveiben sinylődtek. Az Apá- 
rarea Patrioticád Napolecnm-utcai székhá- 
zának nagyterme kicsinek bizonyult az 
érdeklődők hatalmas tömegének befoga- 
dására. Az előadást T ó t h Béla nyitotta 
meg, aki mindvégig a konferanszié sze- 
repét töltötte be. Utána Csont, Doftá- 

náról beszélt. Szavai felelevenitették a 
román nép legjobb fiainak megrázó 
szenvedéseit, a börtönigazgatóság kin- 

zsásait, amelyeknek az volt a céljuk, 
hogy a bebörtönzötteket megtörjék. 
Hangsulyozta, hogy a doftanaiakat nem 
lehetett megtörni. Bár egészségüket a 
börtönben hagyták, de tavább harcolnak 

a román nép felszabaditásáért. 
Még el sem hangzottak a Doftanáról 

szóló megrázó szavak, amikor a szinpad 
mögött felesendült a doftanai rabok 
éneke, a függöny felment és láthatóvá 
lett az első kép: a doftanai börtöncella. 
Boros Endre, Páun egy börtönversét 

szavalta, majd a mislea-i börtön volt 

leányfoglyai előadták a börtön legendá- 
ját ének- és tánc-kisérettel. A legendea 
és a müvészi előadás nagy sikert aratott. 
Ezután Boros Endre Gábor Andoi 
„Orgovány cimü versét szavalta el, 
majd a tg.-jiu-i gyüjtőtáben életének 
bemutatása következett élőképben és 
énekben. 
Az előadás második részét Transnis- 

tria képezi. Tiz képben sorra elvonulnak 
a fasiszta terror legaljasabb cselekede 
tei. Vapniarca. . . éhezés, vizhiány, pa- 
valitikus megbetegedések, terror... Majd 
Ribnita. . minden képzeletet felülmuló 
gyilkolás és minden, amit a fasizmus 
Transnistriában elkövetett. És végül 
Augusztus 23... A bilincsek lehullanak. 
Az előadást befejező induló a további 
szakadatlan harc kifejezője. 
Az főadás után a volt bebörtönzöttek 

egyszerü, emberi, mély játékával egybe- 
forrt közönség lelkesen ünnepelte az 
előadókat. 
A jólsikerült előadást szerdán, októ- 
ber 18-án délután 3 órai kezdettel meg- 
ismétlik. 

Okt 19, Ősütörtök 
, k.: Alkant. Péter 

Protestáns: Luciusz 
Ortodox: Kleopátra 

Napkelte: 6.24 ó 

Napny.: 17.07 ó. 

Holdkelte: 8.20 ó. 
Holdny.: 18.32 ó 

Előfizetési ár: Egy hénapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 2e0 lej, előre fizetve 

károma kénapra 576 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 28 lejjel nagyobb a bélyegilleték rmaiatt. 

s5.628. - Kéziratokat nema őrzünk meg és 

Moetianu-utea 6, hirdetések Maaimeseu-utca 
szélő: 

ha nema esekkem fizetik az előfizetési dijat, 

Pestatakarékpénztári (CC) esekkszárala 

nema Küldünk vissza. - Araden előfizetések 

4. száma alatt, Reclama iredában. Távbe- 
1711. 

- A román ifegyverszüneti bizottság 
kérelme a mezőgazdákneoz. (Bucurest). 
Cnhristu lon, a román fegyverszüneti bi- 
zottsag elnöke, felhivással fordult az or- 
szág mezőgazda társadalmához, kérve 
hog y bár a katonai események követ- 
keztépen a mezőgazdasági munka meg- 
késett, tekintettel arra, hogy a vetési 

munkálatok az ország gazdasági életé- 
pen felette fontos szerepet játszanak, 
késedelem nélkül fogjanak neki a ve- 
tésnek. A felhivás hangsulyozza, hogy 
a mezőgazdáknak nem kell tartaniok at- 
tól, akár a román, akár a szovjet 

a traktorjukat vagy igavonó 
elr álják. 

li. 

cs 

ársaság moara -temesvári hiva- 
ala ö hogy a hátralékos rádióelő- 
fizetések határideje október 20-án le- 

A rádijóelőlizetők kötelesek eddig az 
ntig sszes megfi- 

e a kelve nyes 
téseket is hoz mitják A hátralékos 
előfi zetéseket a főpost a épületében levő 

é niiteni. Fel- 

s pénzbünte- 

es eté ui lakc nüket kö- 
vatallal. 

Atszervezik a katonai előképzős 
szolgálatot. (Bucuresti). A hivatalos 
lappan megjelent rendelettörvénnyel 
a katonai előképzős szolgálatot, amely 
eddig a nemzetmüvelési minisztérium 
hatáskörébe tartozott, a hadügyminisz- 
térium irányitása alá helyezték. A Mun- 
ca Tineretülui Roman elnevezésü szer- 
vezetet feloszlatták, vagyonát a katonai 
előképzős szervezet vagyonához csatol- 
ták. 

- A timisoarai-temesvári ügyvédi 
kamara közleménye. A timisoarai-te- 

figyelmébe! A rá- 

mesvári ügyvédi kamara, tekintettel 
arra, hogy az összes zsidó ügyvédeket 
és ügyvédjelölteket a kamarába vissza- 
vették, kéri az érdekelteket, hogy leg- 
később nyolce napon belül a visszavétel- 
ről szóló végzés átvétele végett jelent- 
kezzenek. Az időközben elhunyt vagy 
kivándorolt ügyvédek és ügyvédjelöltek 

lentkezhe etik. 

- A fényképész és látszerész alkalma- 

zottak vasárnapi elmaradt szervező gyülé- 

sSüket ma, szerdán délután 6 órakor tartják 
az Elgységes Szakszervezetek székházában 

IV., Miron Costin-utca 2, volt Forum- 
mezi). 

Oz 7 Elezdánek 2 4 6 é akor 
Távbeeszélő 28-05 

Pá atlan, vlág ires 
amerka ujdo ság 

Világhi es 

a 

szereslők Norma Shearec, Joan Crawford, Peulette Goddard 

z a vk... 

misgara, TRAIAN-tér. Távbeszélő 48-04 

Fi 

Ma és mindennap Eette Davis és Charles Eeyer 

szerelrmimnik 
yelsm: Eőadások kezdete 2.80 és 5 órakor. 

Je yek ővete ben vátna ék dé 10 éától. 

helyett családtagja, hozzátartozója je- 

GYELMEBE. Felhivjuk azon vidéki 
fizetőink figyelmét, akik postán 
cimszalaggal kapták az ujságot, 
cimükre a lap küldését 1944 október 1 
én ujból meginditottuk, Az egy he 
előfizetési dijat, azon előtfizetőink 
kiknek lapja előre volt fizetve, á 
következő hónapra. Egyben felszólitju 
hátralékos előfizetőinket, hogy az 
zetési dijat minél előbb szi 
cimünkre megküldeni, ellenkező ese 
kénytelenek leszünk a lap további küldé- 
sét megszüntetni. 
- Erdély tőkormánybiztosa Cluj 

utazik. (Bucuresti). P. Pop Ionel, a felsza- 
baditott erdélyi területek főkormánybiz- 
tosa kedden utazik Chujra. (Rador). 
- Elhalasztották a tanévnyitást a pia- 

rista liceumban. A timisoarai-tem 
plarista liceum igazgatósága közli, ho, 
október 16.-ára hirdetett tanévnyitás mi- 
niszteri rendelet alapján elhalasztódott. 
tanitás megkezdé későbbi 
fogják közölni, idfpontban ! 
- A kenyér uj ára. A timigoarai 

temesvári városi közellátási hivatal 44. 
számu rendeletében a következő liszeárakat 
állapitotta meg: (Az első szám a malom 
való átvételi árat, a másik pedig a kicsin 
ben történő eladást jelenti) 
68 lei, 68 százalékos népliszt 47-5 
80 százalékos integrális liszt csak nagy 
53 57 lej Buzakorpa 14-19 lej és griz 
141-168 lej kilónként. A városi közellátási 
nivatal egyben közli, hogy a I. kerük 
malomban a hivatalosan megállapitott áron 
buzakorpát hoznak forgalomba, A városi 
közellátási hivtal továbbá a kevekező 
kenyérárakat állapitotta meg: 50 dekás 
hérkenyér 65, néplisztből készült enyé 
34, integrális lisztből készült kenyér 34.50 
lej darabonkent. Mind a fehér, mind a ba 
na kenyér csak élelmiszerjegy ellenében 
árusitható, 

(*) Értesités. Takaritás és javitási mun 

kák miatt október 28, 24, 25 és 26-án a 
Neptun-fürdő (Timisoara) üzemszünete 
fart. 

(*) Testedzés. Löbl Böske ritmikus tor- 
naiskolájában a tanitás megkezdődött. Ti- 
misoara IV. Carol-körut 17 sz. alatt. T 
beszélő 22- 93. 

(*) Orvosi hir. Dr. Gárdos szülésznöor 
vos ismét rendel, Arad, Goldis-utca 8 szám 
- ÜUgyeletes győgyszertárak. Októbei 

18-án, szerdán Timisoara-Temesvárott: 
Salvator. (Regele Ferdinand-ut), II. K 
i3 August-utca), HI. Cristea (Lahovary 
tér), IV. Csillag (Gen, 
Corvin (Closca-utca). 

Apréhiraetlésel 1 

VENNEK szoba W. C.-t, Cimeket Reclama 
ba, Arad, Eminescu- utca 4. (2425) ' KoZ- 

N tudó mindenest bejárónőnek azonnalra 

alkalmazok. Billa és Menczer cégnei, Arad, 

Fischer Eliz palota. (2426) ANGÓL- N- 

MET órákat ad tanárnő. Cim Reclamaban, 
Arad, Eminescuutca 4. (2427) * TANULÓ- 
EANYI alkalmazok. Rénai-szalón, Arad, 
Eminescu-utca 30. (2428) VARRO- 

LEANYI több évi gyakorlattal állandó 

munkára alkalmaz Billa és Menczer-konfek- 
eló, Arad, Fischer Eliz-palota. 
PHRZSASZONYEGET összekötőt, belföl 
ast, veszek, Arad, M. Veliciu-utca 5. (Cassa 
Céercuala mellett), vasárnap délelőtt. 
(2430) - VASARNAP reggel az Avram 
lancu-téri piacon elveszett pénztárca, Pető 
Ludovic névre személyazonossági igazol- 

vánnyal, Megtaláló jutalomért adja át Rec- 

Tamaban, Arad, Eminescu-utca 4. (2431) 
POLOSKAIRTÁST vállalok, Lovas Berta- 
an, Arad, Regina Máriakörut 18. Ház- 
mesternél. (2432). 
LAKASI keresek, amely áll 2-3 szobából, 

yhából, fürdőszobából és mellékhelyi- 
ségekből. Cimeket 54-32 távbeszélő szám 

alá kének. (6000) " KERESEK megvételre 
egy jó állapotban lévő kombinált szobát. 
Ajánlatokat „Modern' jeligére kérek a ti- 

mágoarai kiadóba, (5158) IROASZTALT 
megvételre keregek. Timisoara, távbeszélő 

(5152) " BORBELYSEGÉDET jó 
el f e Epel eer T 

(24290) 

JARÓNOT, megbizhatót felfogadnak, Ti- 

misoara I, Marasesti-u. 7. L 5. ajtó, (: 5078) 
ELADÓ egy fekete tölgyfa-ebédi kit 

allapotban. Timisoara III, fIon Vasii-utca 

16, (második csengő) (5154) K szép 

ba a kalapgyár közelében kiadó. Kaden, 

Timisoara II, Stefan cel Mareu. 7 Dél- 
előtt 10-11 óra között (5155) KLUE- 
GARNITURA ebédlő, hálószoba-utor, 
különféle lámpák eladók Timiscara III., 

Eneas-utcta é64. (Brancoveanu-utcánál) 

(5156) MINDENEST, azonnali belépésre 

keres Mausz, Timiosara III, T. Laureanu- 
utca i. (5001) KISASSZONYT 7 éves 
kisleány mellé délutánra keresek. Román 
nyelvtadás fontos. Timisoara III, Remus- 

utca 11. (5131) HKIADÓó különbejáratu 

butorozott szoba vidéki urnak Távábeszélő 
13.59. (5132) FÉREI- és nőikabát és 
szőrmekabát, rövid, férfikabát szőrmebé- 
léssel, 43-as csizma, 48-as sárcipő, 38-as női 
hócipő, 2 ablakra függöny, egy paplan, női 
szwetter és ruha. Timisoara III., Porum- 
bescu-u 32. I 14. (5133) HALÓSZOBA, 
elsőrendü topolya, Révay nagy lexikon 10 

kötet, olcsón eladó. Timisoara III Odo 
bescu-u, 40, ajtó 10. (5124) CUKRASZ- 
SEGÉDET, önállót és tanoncot felfogad 

Machat. Timisoara, Eminescu-u. 5. (5185) 

* HAZVEZETŐNŐő, egyedülálló urhoz ne- 
vember 1-re kerestetik Cim: Tir ara II. 

Julia Grozescuu. 20, (5136) 

egy 750 és 800 kg. mérleg. Ugyanott férfi 

bőrkabát és 22-24-es, lehetőleg fehér hó- 
cipő kerestetik. Cim: Timisoara II., Penes 

Curcanul-u. 2, ajtó 6 (5137) MELY 
gyermekkocsi matráccal olcsón eladó Timi- 
soara I., Oituz-u 7. II 9. (5128) " TARA- 
RIrőNÖT felfogad a Déli Hirlap kiadóhi 

a ; 

vatala. * 32-es EARNA magasszáru cipő 

eladó. Megtekinthető a Déli Hirlap kiadó- 

nivatalában. (5605) VENNEK 48-as fér- 

fiibakancsot. Cimeket ármegjelöléssel „Ki- 

ogástalan' jeligére kerek a timisoarai ki 

adóba. (5606) BEJÁRÓ mindenest kétta- 

8u Hhoz azonnal felfogadok. Jelent- 

kezni 2 3-ig. Timisoara III. D. Balasa-u. 

38, alsó csengő (5139) " SZÉPEN butoro- 

rott utcai szoba fürdőszoba használattal, 

azonnal kiadó. Cim a timisoarai kiadoban, 

3140) GYERMESPORTEOCSI, egy 

korszerü, csontszinü és egy régebbi eladó. 

Römer, Timisoara IV. Clemenceau körut 
21, (5141) " VARRÓGEEET háznál javi- 

csal csa 

tok Hivjon 24-03 távbeszélőn. Timisoara 

II, Ion Creanga-u. 5. (5142) SZOBA- 

konyhás lakást adok egyedülálló nőnek ki 

fizetésért háztartási munkát vállal. Timi- 
soara IV., Eröblu. 49, a házmesternél. 

5143) HLADÓ egy 2-es számi kassza, 
egy korszerü ebédlő és fahórdók, Cim a ti- 

misoarai kiadóban. (5144) * BEJÁRONOT 
keresek a délelőtti órákra. Haasz, Tiunsoa- 
ra II, T, Maiorescu-u, 18, érdeklődni a reg- 
geli órákban (5145) BETARSULNA 
szalónba vagy elhelyezkedne elsőrangu sza- 

pásznő mesterkönyvvel. Cimeket Kifogás 

talan munkaerő' jeligére kéer a timisoarai 

kiadóba. (5146) CSALADI ház nagy 
kerttel kiadó Erdeklődni szerdán, csütör- 
tökön, pénteken 11 és 3 óra között Timi- 

soara III., Lidia-u. 48. (5147) KETTő- 
SZOBÁS korszerü lakást keres 3 tagu zsi- 

aó család, II., Traian-tér közelében. Ajánla 
tokat ,Lehetőleg fürdőszobás" jeligére kér- 

VEKET VESZÜNK, regényeket, szakköny- 

veket, pengős és félpengőst, továbbá atve- 

nek a timisoarai kiadóba. (5149) KÖNY- 

szünk römikövet, fényképezőgépet, 

kert, irógépet, állóórat, zenélőórát és egyél 
targyakat. ARTA- FRUMOASA, Timisoara 

Bulev. Carol 8. Telefon: 35-27. . (5148) 

ELVESZETT az Apollo-mozi és Pi 
ház között egy zöldkockás szövetsze. 
nya Miután egy szegény tanulól 
vesztette el kéri a megtalálót 3000 
jutalom ellenében, Timisoara, II. 
A gustu. 18., alatti szabóságnál! 
(5001) TEIJE hálószoba és épül 
anyag olcsón eladó. Turi, Timisoara 
Öh, Baritiu-u. 18. (5105) " CSIKÓE 
DA, fekete kitünő állapotban, eladó. T 
soara IV., v. Lupu-u 12 (5092) K 
TÓFIUT alkalmaz Hollós uri-divat 
Timisoara I., Regele Ferdinand-körut, , 

iace" kávéház mellett. (Bej. F. I. 1/ 

1938) (5093) Jó BIZONYITVAN 

KAL rendelkező főzni tudó minden 
resek sürgősen. Jelentkezni csak dé 
Magyar Timisoara II., Kunz-sor .( 

mozival szemben). 5094) 
ös HOCIPő, fehér, megvételre k 

kifogástalan állapotban. Cimeket 
sSoarai kiadóba kérek. (5603) 
MERo mély, redőnyös esát 

SAN csávázópor használati u 
kg-ként 250 lejjel kapható a 
EMGE felügyelőségénél. 
Regina Maria-körut, 8. 00 

tik a kecsületes ele mag 
lom ellenében COLUMBIA g 

üzleten tesd 

atea Natfonala a zanura si te Grafice Trajani 
x fimisoara I., Str. Lenau Nr. 4, 


